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(sviečky, vence, kahance) s frekvenciou vývozu každé dva 
týždne podľa harmonogramu vývozu. Bude do nich zaká-
zané vhadzovať veľkoobjemový odpad a odpady z do-
mácností. Preto prosíme občanov, aby do kontajnera a ani 
mimo neho nevhadzovali  odpad, ktorý tam nepatrí. 

Veľkoobjemový kontajner bude umiestnený podľa 
potreby pristavený na oboch cintorínoch 2x ročne: 
v  jarnom a  v jesennom období.

Vývoz elektroodpadu v našej obci
Vývoz elektroodpadu je naplánovaný 2x ročne, a to v mesia-

coch marec a október 2020 (termín vývozu bude vopred 
oznámený prostredníctvom miestneho rozhlasu v obci, 
zverejnený na úradnej tabuli aj na internetovej stránke 
obce). Za elektroodpad sa pokladajú všetky elektrospotre-
biče v kompletnom stave (práčka, chladnička, mikrovlnka, 
elektrický sporák, televízor, monitor, PC ...).

Zber použitých jedlých olejov a tukov z domácností 
a drobného stavebného odpadu v obci

Týmto žiadame hlavne gazdinky, aby použitý olej a tuk  
z domácností nevylievali do odpadu, ale uskladňovali 
v plastovej nádobe. Lievik na zber použitých jedlých olejov 
a tukov z domácností si občania môžu prísť zdarma vy-
zdvihnúť počas stránkových hodín na tunajšom obecnom 
úrade. Lievik je možné používať opakovane, je univerzál-
ny a opakovane použiteľný na všetky typy PET fliaš.

Zozbieraný olej v uzatvorených plastových PET fľašiach 
môžu občania prísť odovzdať do označenej zbernej nádo-
by (čiernej farby) určenej na zber použitých jedlých olejov 
a tukov z domácností. Zberná nádoba bude pre občanov 
našej obce k dispozícii 2x v mesiaci – v párny týždeň – 
vždy v stredu v čase od 15:00 do 17:00 hodiny za prí-
tomnosti povereného pracovníka obce, bude umiestne-
ná za budovou obecného úradu. Upozorňujeme občanov, 
že do zbernej nádoby je zakázané vhadzovať iné druhy 
odpadov, okrem naplnených fliaš z obsahom jedlých ole-
jov a tukov z domácností. Upozorňujeme občanov, že do 
zberných nádob nepatrí motorový olej. 

Zber drobného stavebného odpadu bude prebiehať 
2x v mesiaci, v párnom týždni, vždy v stredu v čase 
od 15:00 do 17:00 hodiny, za prítomnosti povereného 
pracovníka obce. Zberná nádoba na drobný stavebný 
odpad bude občanom k dispozícii iba v určenom termíne 
a čase a bude umiestnená za budovou obecného úradu. 
Odovzdať odpad mimo určeného času bude možné iba na 
základe  predchádzajúcej dohody z povereným pracovní-
kom obce.
Odporúčanie pre občanov: ako triediť a separovať od-
pad v našej obci

Separujme odpad v obci, lebo za zber a odvoz vytrie-
deného odpadu nič neplatíme. Práve naopak, separo-
vanie nám pomôže znížiť poplatok za skládkovanie.
PLASTY: zbierajú sa do žltých vriec, PET fľaše z nápojov  
STLAČTE – zošliapnite, zmenšíte tým objem vyvážaného 
odpadu! Ďalej sa zberajú plastové a mikroténové vrecká, 
fólie, igelity, plastové nádoby z kozmetiky, potravín. Vrecia 
nesmú obsahovať nečistoty (piesok, uhlie, kovy, sklo, ce-
ment, drevo, kožu, gumu, tvrdené plasty, drevo, akýkoľvek 
stavebný odpad, polystyrén a iné). Vrecia s plastovým od-
padom naplňte v maximálne možnej miere, neodovzdá-
vajte poloprázdne.
SKLO:  1100  l kontajnery umiestnené pri budove obecné-
ho úradu, pri ZŠ Jána Smreka v Melčiaciach-Lieskovom, 
pri svadobke v Lieskovom, v časti obce Melčice-Dolina – 
nevratné fľaše a obaly zo skla z alkoholických alebo neal-
koholických nápojov, poháre od zaváranín, tabuľové sklo 
z okien a dverí, sklenené črepy. Všetko bez farebného 
rozlíšenia (sklo zmiešané).
Do kontajnerov NEDÁVAJTE žiarivky (nebezpečný od-
pad), porcelán, kovové a plastové uzávery fliaš, papier, 
nečistoty ako piesok, uhlie, kovy, cement, drevo, kožu, 
gumu a iné!
PAPIER: noviny, časopisy, kancelársky papier, reklam-
né letáky, stlačené papierové škatule, kartóny, papierové 
obaly a tašky. V prípade záujmu o výkup je potrebné pa-
pier zviazať do balíka, balík nesmie obsahovať kartón a le-
penku, z kníh je potrebné odstrániť tvrdú väzbu a priniesť  
k označenému vozidlu, v opačnom prípade môžete použiť 
1100 l kontajnery umiestnený pri obecnom úrade, pri sva-
dobke v Lieskovom, pri ZŠ Jána Smreka v Lieskovom. 
NEZBIERA sa pergamenový, asfaltový, dechtový papier, 
brúsny, mastný, lakovaný a napustený papier a lepenka, 
hygienicky škodlivý papier, obuvnícka lepenka, papier 
znečistený potravinami.
TETRAPAKY: patria sem obaly trvanlivých nápojov 
(trvanlivé mlieko, smotana, nealkoholické nápoje), všetky 
obaly na báze lepenky. Kontajner je umiestnený pri budo-
ve obecného úradu.
KOVY: 1100 l  kontajnery sú umiestnené pri obecnom úra-
de, pri ZŠ Jána Smreka v Melčiciach-Lieskovom, pri sva-
dobke v Lieskovom zberá sa kovový šrot, kovové výrobky 
a súčiastky, plechovky a konzervy, alobal, drôty a pod. 
Kovové obaly nesmú byť znečistené zvyškami potravín.
BIOODPAD: patria sem šupky, čajové vrecúška, ovocie, 
zelenina, odpad z verejnej zelene, lístie, tráva, záhradný 
odpad. Zber bioodpadu si zabezpečuje každá domácnosť 
prostredníctvom vlastného kompostéra.
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Október 
mesiac úcty k starším

25. október 2019 sme venovali našim dôchodcom 
a zároveň jubilantom. 

Popriali sme im veľa zdravia, šťastia a pekných chvíľ 
strávených v kruhu rodiny.

Pietna ekumenická spomienka 
v Melčiciach-Lieskovom

1. november sa zahalil do ticha, horiacich sviec, kvetov 
a vencov. Aj v obciach Melčice-Lieskové, Adamovské 
Kochanovce a Ivanovce sme sa zastavili a uctili si pamiat-
ku na našich blízkych.

Dňa 28. septembra sme mali v obci hodový jarmok, kde 
si prišli na svoje priaznivci hudby, športu, ľudovej kultúry, 
dobrého jedla i obdivovatelia ručných prác.

V kultúrnom dome sa konali výstavy, ktorých sa zúčast-
nili žiaci našej základnej a materskej školy, aj občania 
Melčíc-Lieskového i okolia. Do výstavy ovocia a zeleniny 
sa zapojili vystavovatelia – záhradkári z našej obce, ktorí 
sa právom pochválili svojimi výnimočnými dopestovanými 
exponátmi. Výstavu vhodne doplnili žiaci Základnej školy 
s MŠ Jána Smreka, ktorí prispeli svojimi jesennými práca-
mi, tekvičkami, výrobkami z rôznych prírodných materiá-
lov, získaných tiež v záhradkách. Pani Evka Rašičová vy-
stavila krojované bábiky, ktoré vlastnoručne vyrobila a p. 
Macek vystavil vyšívané obrazy, ktoré v dnešnej dobe už 
tak nevidno. Tieto vzácnosti mohli návštevníci obdivovať a 
my ďakujeme všetkým vystavovateľom za ochotu podeliť 
sa s nami o krásu a talent, ktorý vlastnia.

MELČICKO-LIESKOVSKÝ HODOVÝ JARMOK 2019
Zároveň s výstavami prebiehala v kultúrnom dome aj 

Súťaž o najlepší slaný koláčik. 
Prihlásilo sa 10 súťažiacich a návštevníci mohli ochut-

návať počas celého dňa. Odovzdali svoje hlasy a súťaž 
dopadla takto:
1. Pizza závin, Eva Ištoková 
2. Špenátová roláda s údeným lososom, Simonka Fabianová
3. Slimáky so slaninkou a nivou/eidamom, Ľubica Kaššová

Počas výstav, ktoré sa konali v kultúrnom dome, bolo 
vonku o zábavu tiež postarané. Okrem futbalových zápa-
sov, ktoré sa odohrávali na futbalovom ihrisku sa vonku 
konali trhy, kde ste si mohli zakúpiť rôzne druhy ručných 
výrobkov a dobrého jedla. Na počúvanie hrali a spievali 
FSK Kolovrátok, Harmonikári z Bošáce a HS Huncúti.

Dovoľte nám, aby sme poďakovali všetkým, ktorí ako-
koľvek prispeli k organizovaniu týchto dní. 
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„Kniha je náš dobrý priateľ, pobaví 
nás, poteší, hoc je malá, hoc je ten-
ká, veľkú radosť nám spraví,“ hovorí 
sa v jednej detskej básni. 

S knihou zažívame zábavu, relax, 
ale  nájdeme v nej i veľa dôležitých 
informácií a poznatkov. Sprevádza 
nás celý život. Už malé deti sa tešia, 
keď im ukazujeme obrázky v lepore-
lách, čítame rozprávky na dobrú noc. 

Aby sme podporili záujem detí 
o čitateľské aktivity, zriadili sme s po-
mocou rodičov a ostatných nadšen-
cov kníh v materskej škole KNIŽ-
KODOMČEK – domček pre knihy. 
Heslom a pravidlom návštevníkov 
Knižkodomčeka je Požičaj, prečí-
taj a vráť. Knižkodomček má svoje 
miesto na verejne prístupnom mieste 
v šatni materskej školy, kde si môže 
čitateľ požičať knihu a po prečítaní 
vrátiť na svoje miesto. 

Knihy do Knižkodomčeka sme zís-

KNIŽKODOMČEK V MATERSKEJ ŠKOLE

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

kali od ochotných rodičov a priateľov 
školy. Doma vo svojich knižniciach, 
u susedov, známych, na burzách ... 
pohľadali nepotrebné ale zachovalé 
knihy rôznych žánrov, priniesli do MŠ 

a my sme im našli ubytovanie v na-
šom Knižkodomčeku. Poslúžia ešte 
ďalším čitateľom, či už škôlkarom, 
školákom ale i dospelým. 

Teší nás, že môžeme v dnešnej 
dobe mobilov, tabletov a iných mo-
derných technológií aj touto formou 
zvyšovať záujem detí o knihy, po-
vzbudzovať ich k čítaniu. Ak máte 
doma knihy (rozprávkové, encyklo-
pédie...), ktoré nepotrebujete, pri-
neste ich k nám, do MŠ. Radi im 
nájdeme miesto v Knižkodomčeku. 
Vopred ďakujeme.

Blížia sa vianočné sviatky. Často 
premýšľame, akým originálnym dar-
čekom prekvapiť svojich blízkych. 
Možno práve dobrá kniha by mohla 
byť tým najkrajším darčekom pod 
vianočný stromček. 

Prajem všetkým pokojné a radost-
né prežitie vianočného obdobia v kruhu 
svojej rodiny a blízkych a veľa pekných 
chvíľ strávených s dobrou knihou.

Mgr. Daša Fabianová

SPOZA   ŠKOLSKEJ   BRÁNY
Vôňa medu, ihličia, dobrôt plný stôl,

atmosféra vianočná, liek na každý bôľ.
Je to čas vianočný, keď stromček sa ligoce,

zo srdca prajem vám prekrásne Vianoce.

Milí čitatelia Melčicko-Lieskovského Elánu,
Vianoce sú vždy, keď sa usmejeme na iných ľudí, keď 

pomôžeme nešťastným, keď vytvoríme pohodu a pokoj 
medzi ľuďmi, keď rozdávame dobrú náladu, keď darujeme 
lásku počas celého roka. Platí to hlavne v tomto čase, keď 

Vianoce prichádzajú. 
Želám vám všetkým, aby ste vianočné sviatky prežili 

v kruhu svojich najbližších, aby ste pocítili duchov-
nosť a štedrosť nastávajúcich dní, aby ste aspoň na 
chvíľku zabudli na starosti a problémy všedných dní.

Prajem vám, aby nový rok 2020 bol pre vás skutočne 
radostný, aby ste si jeho priebeh užili a zároveň naozaj 
naplnený – aby ste dosiahli svoje ciele a našli zmysel 
v tom, čo robíte.

Mgr. Róbert Košťál

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok

T

T T

T

Koniec roka sa už blíži a s ním aj sviatky radosti a poko-
ja – Vianoce. Mnohí z nás sa tešia na to, ako Štedrý deň 
strávia s rodinou alebo priateľmi. 

Avšak nie každý má takéto 
šťastie a mnohí ľudia trávia svi-
atky sami, bez príbuzných. Med-
zi nich patria aj seniori, ktorí sú v 
domovoch dôchodcov a nemajú 
už žiadnu rodinu alebo ich už ni-
kto nenavštevuje. Sociálne siete 
zaplavila výzva, ktorá má potešiť 
dôchodcov. Zapájajú sa do nej 
stovky dobrovoľníkov. Jediné čo 
treba spraviť, je naplniť škatuľu od 
topánok darčekmi, ktoré ich potešia. 

Žiaci a učitelia našej Základnej školy s materskou ško-
lou Jána Smreka Melčice-Lieskové sa tiež pripojili a každá 
trieda spoločnými silami vytvorila „vianočné krabice od to-

pánok“, do ktorých s láskou, úctou a pochopením darovali 
potrebné veci, ale aj vlastnoručne vyrobené výrobky, po-
hľadnice a listy, ktoré adresovali seniorom. Ďalšie balíčky 

z našej školy putujú aj na Národ-
ný onkologický ústav v Bratislave, 
ktoré majú potešiť ťažko chorých 
pacientov, ktorí nemajú to šťastie, 
aby Vianoce trávili v kruhu svojej 
rodiny, ale musia  najkrajšie svi-
atky v roku tráviť v nemocnici. 
Niektorých žiakov táto výzva za-
siahla natoľko, že vytvorili krabice 
aj samostatne. Som veľmi pyšná 
za každého žiaka, ktorý sa zapo-
jil do tejto výzvy, ktorá má za cieľ 

rozdávať lásku, radosť a dobrý pocit bez toho, aby sme 
za to niečo očakávali. Za všetkých obdarených seniorov 
posielam veľké ĎAKUJEM!

Mgr. Lenka Chrenková
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Už 19 rokov funguje na Slovensku tento ojedinelý projekt, ktorý motivuje ku konaniu dobrých skutkov a pomáha tak 
deťom a budúcim dospelým zorientovať sa v hodnotách. Dáva im šancu pochopiť cez skutočné príbehy, čo je dobré a čo zlé.

Deti i dospelí majú za úlohu poslať do projektu svoje príbehy, v ktorých popíšu ako oni alebo niekto v ich okolí koná dobro. 
Všetky príspevky zaslané do projektu sú potom starostlivo prečítané a výberová komisia vyberie 5 nominácií v každej kate-
górii: Záchrana  ľudského života, pomoc v rodine, pomoc rovesníkom, pomoc ľuďom, pomoc prírode a dobrý nápad.

Nominované dobré skutky boli v septembri uverejnené na webovej stránke www.detskycin.sk a zaslané formou 
pedagogického materiálu opäť do škôl s výzvou, aby deti venovali svoj hlas tomu skutku v každej kategórii, ktorý pova-
žujú za najcennejší.Učitelia s tlačeným pedagogickým materiálom pracujú na hodinách etickej výchovy, slovenského 
jazyka či v školskom klube. Čítajú si príbehy spolu s deťmi a hlavne sa rozprávajú o tom, čo príbehy prinášajú. Deti dá-
vajú hlasy skutkom, ktoré považujú za najcennejšie a rozhodnú o tom, ktoré skutky budú vyhlásené za Detské činy roka.

Sme veľmi radi, že v 19. ročníku Detského činu roka bol medzi najlepšie nominovaný aj náš príbeh, dobrý skutok, 
ktorý vykonali žiaci našej Základnej školy s materskou školou Jána Smreka v Melčiciach-Lieskovom. Môžete zaň 
zahlasovať do konca novembra 2019 v kategórii – Pomoc ľuďom pod písmenom E na stránke: http://detskycin.ludia-
ludom.sk/

Detský čin roka 2019

Napadlo veľa snehu a žiaci našej školy sa veľmi tešili 
na blížiaci sa lyžiarsky výcvik. Prišiel ten vytúžený čas 
a triedy siedmakov a niekoľko ôsmakov vyrazilo spolu s 
učiteľmi na Oravu, do strediska Roháče Spálená. Všetci 
boli pripravení naučiť sa základy krásneho lyžiarskeho 
športu. Niektorým to išlo lepšie, iným menej, ale snažili 
sa všetci a hlavne všetci si užívali krásy zimy a pobyt 
v prírode. 

Okrem techniky lyžovania sa žiaci učili správať k sebe na 
zjazdovke, byť ohľaduplní a navzájom si pomáhať. Zásady 
správania sa na svahu podľa Kódexu lyžiara si rýchlo osvo-
jili a netušili, že ich budú môcť využiť hneď v praxi. 

Niekoľko žiakov si pri prejazde rovinkou medzi zjaz-
dovkami všimlo ženu, ktorá ležala v snehu a nemohla 
sa hýbať. Bola to poľská turistka, ktorá trávila pobyt na 
našich horách spolu so svojím manželom. Hneď k nej 
pristúpili s otázkou, či nepotrebuje pomoc. Keď uvideli, 
že je zranená a má veľké bolesti, duchaplne zavolali na 
nášho pána riaditeľa, Mgr. R. Košťála, a spolu s ním za-
čali rýchlo riešiť ako jej pomôcť. 

Našťastie máme veľmi pozorných žiakov a jeden 
z nich, Jakub, si zapamätal telefónne číslo, ktoré bolo 

uvedené na vývesnej tabuli dolu pri vleku na záchrannú 
službu, ktorá pomáhala v danom lyžiarskom stredisku. 
Pán riaditeľ mobilom zranenej rýchlo zavolal pomoc. 
Síce naše deti zranenej lyžiarke nevedeli pomôcť po 
zdravotnej stránke, ale všetci sa rozmiestnili po oboch 
zjazdovkách a mávaním na záchranárov im dávali zna-
menie, kde sa zranená Poľka nachádza. Záchranári 
lyžiarku ošetrili a opatrne ju zviezli zo svahu.

Nakoniec sa od záchranárov dozvedeli, že mala vy-
kĺbené celé rameno a bez pomoci našich žiakov by sa 
dolu nedostala. 

Lyžiarsky výcvik sa skončil, všetci sa naučili základy 
lyžovania, ale naučili sa aj byť ohľaduplní a všímaví 
k iným, naučili sa podať pomocnú ruku tomu, kto to 
potrebuje, i keď ho vôbec nepoznajú. Určite si domov 
z lyžiarskeho okrem krásnych zážitkov odnesú aj dobrý 
pocit, že mohli pomôcť človeku v núdzi. 

Pochvalu si menovite zaslúžia žiaci: Jakub Jankovský, 
Samuel Červeňan, Sebastián Ježík, Daniel Matejovič, 
Tobias Matejka, Karin Sádecká, Izabela Pavlíková 
a Vivien Kováčová.

List napísala Mgr. A. Fabianová, pedagogička

Pomoc ľuďom (list E)

Žiaci pomohli zranenej turistke na lyžiach

Vďaka za Vianoce

Táto krátka básnička
je pre jediného Ježiška.

Verím v teba každý deň,
preto iba teba chcem.

Sviečky svietia, imelo sa vznáša,
mama na stôl ozdobené 

perníky prináša.
Kapor, šalát, koláče zdobia náš stôl

a my ideme do tatranských hôr.
Takéto Vianoce ja mám každý rok,

vďaka za ne 
a požehnaj nám ich Boh.

Petra Fabianová, IX. A

Vianočné dary

Tento pekný čas vianočný
vzbudzuje pocit šťastia zázračný.
Chcemi si splniť svoje predstavy,

píšeme listy Ježíškovi o dary.
Vianoce nie sú len o daroch!

Sú aj o ľudských citoch a rozmaroch.
Mama, otec a súrodenci sú spolu,

prežívajú čaro vianočné znovu.
Keď napadne biely sneh,

všetko okolo nás stíchne hneď.
Koledy znejú tichučko,

to poteší moje srdiečko.

Jakub Jankovský, IX. A
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